星期六 2021年12月25日

LEGAL DAILY

今日4版 总第12982期

www.legaldaily.com.cn

习近平作出重要指示强调

王沪宁出席党史学习教育总结会议并讲话

新华社北京12月24日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平近日 作出重要指示指出,在全党开展党史学习教 育,是党中央立足百年党史新起点、着眼开 创事业发展新局面作出的一项重大战略决 策。一年来,各级党组织认真贯彻党中央部 署,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学 史力行的要求,精心组织实施、有力有序推 进,整个党史学习教育求实、务实、扎实,广 大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教 育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历 史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗 力大大提升,达到了学党史、悟思想、办实 事、开新局的目的。

习近平强调,要认真总结这次党史学习 教育的成功经验,建立常态化、长效化制度 机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。要 聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神,推 动全党学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建 党精神,坚定走好中国道路、实现中华民族 伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族 人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以 实际行动迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育总结会议12月24日在京 召开。中共中央政治局常委、中央书记处书 记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平 总书记的重要指示,从政治和全局的高度, 深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充 分肯定党史学习教育的显著成效和重大成 果,对深入学习贯彻党的十九届六中全会精 神、推动党史学习教育常态化长效化提出明 确要求,为总结好、巩固好、拓展好党史学习 教育提供了重要遵循。我们要深入学习领 会、坚决贯彻落实。

王沪宁表示,在全党开展党史学习教 育,是以习近平同志为核心的党中央在中国 共产党成立一百周年之际作出的重大战略 决策。习近平总书记围绕党史学习教育作出 一系列重要论述,深刻阐明了党百年奋斗的 历史价值和学习党史的根本目的、基本要 求、科学态度,把我们对党的历史的认识提 升到新高度,为开展党史学习教育提供了根 本遵循。一年来,各级党组织认真贯彻党中 央决策部署和习近平总书记重要指示精神,

推动党史学习教育扎实深入开展,广大党 员、干部受到全面深刻的历史自信、理论自 觉、政治意识、性质宗旨、革命精神、时代责 任教育,在学史明理、学史增信、学史崇德, 学史力行上取得显著成效。要巩固拓展党史 学习教育成果,推动把学习贯彻党的十九届 六中全会精神引向深入,引导广大党员、干 部深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主 义为什么行、中国特色社会主义为什么好, 把思想和行动统一到党中央要求上来,以强 烈的历史主动精神奋进新征程、建功新

黄坤明在会上传达了习近平的重要指 示并主持会议,丁薛祥、杨晓渡、陈希和苗华 出席会议。

党史学习教育领导小组成员,各省、自 治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央和 国家机关各部门、各人民团体,中央军委机 关有关部门负责同志,党史学习教育中央指 导组负责同志、中央宣讲团成员等参加会 议。会议以电视电话会议形式召开,各省区 市和新疆生产建设兵团设分会场。

十三届全国人大常委会第三十二次会议在京闭幕

表决通过湿地保护法、新修订的科学技术进步法等 习近平签署主席令予以公布

决定十三届全国人大五次会议2022年3月5日在北京召开 栗战书主持会议

本报北京12月24日讯 记者王斗斗 十 三届全国人大常委会第三十二次会议24日下 午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过 了反有组织犯罪法、湿地保护法、新修订的科 学技术进步法、噪声污染防治法、关于修改种 子法的决定、关于修改民事诉讼法的决定、关 于修改工会法的决定。国家主席习近平分别 签署第101、102、103、104、105、106、107号主席 令予以公布。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员153人出席会议,出席人 数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于提 请审议地方各级人民代表大会和地方各级人 民政府组织法修正草案的议案、关于提请审 议十三届全国人大五次会议关于第十四届全 国人大代表名额和选举问题的决定草案的议

案、关于提请审议香港特别行政区选举第十 四届全国人大代表的办法草案的议案、关于 提请审议澳门特别行政区选举第十四届全国 人大代表的办法草案的议案,决定将上述四 个草案提请十三届全国人大五次会议审议, 并委托王晨副委员长向十三届全国人大五次 会议作说明。

会议表决通过了新修订的全国人大常委 会关于加强经济工作监督的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于召 开十三届全国人大五次会议的决定。根据决 定,十三届全国人大五次会议于2022年3月5 日在北京召开。

会议表决通过了全国人大宪法和法律委 员会、教育科学文化卫生委员会、农业与农村 委员会分别提出的关于十三届全国人大四次 会议主席团交付审议的代表提出的议案审议 结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资 格审查委员会关于个别代表的代表资格的

会议还表决通过了有关任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明 张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、 万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝 明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席

国家监察委员会主任杨晓渡,国务委员 王毅,最高人民法院院长周强,最高人民检察 院检察长张军,全国人大各专门委员会成员, 各省(区、市)人大常委会负责同志,有关部门 负责同志等列席会议。

栗战书主持十三届全国人大常委会第三十二次会议闭幕会并作讲话强调 刻学习领会党的百年奋斗重大成就和历史经验 坚持人大工作正确方向推动人大工作高质量发展

本报北京12月24日讯 记者王斗斗 全国 人大常委会委员长栗战书24日下午主持十三届 全国人大常委会第三十二次会议闭幕会。在会 议完成有关表决事项后, 栗战书作了讲话。

栗战书说,本次常委会会议审议19件法 律草案和决定草案,通过其中8件;作出关于 召开十三届全国人大五次会议的决定;听取 审议两个执法检查报告、国务院3个工作报 告、备案审查工作情况报告等多项报告,通过 了代表资格审查报告和任免案等,顺利完成

栗战书指出,2021年是党和国家历史上 具有里程碑意义的一年。我们隆重庆祝中国 共产党成立一百周年,正式宣布全面建成小 康社会,开启全面建设社会主义现代化国家 新征程。党的十九届六中全会通过关于党的 百年奋斗重大成就和历史经验的决议,全党 全国各族人民自信心和自豪感、凝聚力和向 心力极大提升。党中央首次召开中央人大工 作会议,为做好新时代人大工作指明了方向。

一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,全国人大及其常委会坚持党的领 导、人民当家作主、依法治国有机统一,围绕 中心、服务大局,依法履职、担当作为,在确保 质量的前提下加快立法工作步伐,认真履行 宪法法律赋予的监督权,支持和保障代表依 法履职,更好服务党中央外交战略部署,持续 加强自身建设,常委会各项工作都取得了新

下转第二版

张军在十三届全国政协第五十八次双周协商座谈会上强调

本报北京12月24日讯 记者张昊 12月 24日,十三届全国政协第五十八次双周协商 座谈会在京召开,围绕"促进未成年人权益 的司法保护"协商座谈。最高人民检察院党 组书记、检察长张军报告未成年人检察工作 情况,并就做实司法保护与会议代表交流。

张军表示,检察履职贯穿未成年人司法 保护全过程。检察机关充分发挥"四大检察" 职能作用,助推加强未成年人综合全面保 护,取得良好成效。

张军重点分析、坦陈未成年人检察工作 存在的"六个不到位"问题,听取批评,意见 和建议---

检察履职促进综合司法保护还不到位。 检察履职监督、引领不够,司法保护的力度、 犯罪预防的效果都有待提高。

检察履职促进家庭监护责任落实还不 到位。最高检与全国妇联、中国关工委共同 开展家庭教育指导,推广"督促监护令",发 布涉未成年人案件家庭教育指导典型案例。 实践中家庭教育指导工作落实难,检察机关 跟进落实监督需加强。

检察履职促进校园安全防范机制落实 还不到位。最高检携手教育部督导落实"一 号检察建议"已见实效。同时也存在一些检 察机关对宣传、落实重视不够,促推学校建

立完善预防性侵害、性骚扰、防控学生欺凌

检察履职促进未成年人保护社会治理 还不到位。最高检对住宿经营场所性侵未成 年人案件高发问题,通报有关部门,加大打 击力度。总体看,距离监督到位、整改落实、 问题有效解决还有不小差距。最高检会同有 关部门创新建立"强制报告""入职查询"等 制度,新修订的未成年人保护法均已吸纳, 落实中法律制度尚未真正"长出牙齿"。

检察履职促进网络环境净化还不到位。 最高检专门就加大未成年人网络保护力度 下转第二版

十三届全国人大常委会举行第二十六讲专题讲座 栗战书主持

本报北京12月24日讯 记者王斗斗 十 三届全国人大常委会24日下午在北京人民大 会堂举行第二十六讲专题讲座,题目是《深入 学习贯彻党的十九届六中全会精神 坚持全 面依法治国 推动新时代法治中国建设迈出 坚实步伐》。全国人大常委会委员长栗战书主 持讲座。

全国人大常委会副委员长王晨主讲。 栗战书在主持讲话中指出,党的十九届六 中全会总结了党的百年奋斗重大成就和历史

经验。我们党历来高度重视法治建设,不断探索 和实践,不断深化对法治建设的规律性认识,确 立了依法治国基本方略,开辟了中国特色社会 主义法治道路。党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会 主义全局和战略高度,把全面依法治国纳入"四 个全面"战略布局予以全力推进,创造性地提出 了全面依法治国的一系列新理念新思想新战 略,形成全面依法治国总体格局,推动中国特色 社会主义法治体系建设取得历史性成就。

栗战书强调,进入新时代,迈上新征程 应对各方面风险挑战,推动党和国家各项事 业发展,需要更好发挥法治固根本的保障作 用。全国人大及其常委会在全面依法治国中 承担着重要职责,要深入学习贯彻党的十九 届六中全会精神,按照党中央关于法治建设 的决策部署,在立法、监督等工作中一项一项 地抓好任务落实,为法治体系、法治国家建设 作出应有贡献。

下转第二版

王小洪在全国公安机关党的十九届六中全会精神宣讲会上强调 以维护安全稳定的优异成绩迎接党的二十大召开

本报北京12月24日讯 记者董凡超 按照党中央部署要求和公安部党委安排,全 国公安机关党的十九届六中全会精神宣讲 会24日召开,公安部党委书记、分管日常工 作的副部长王小洪作专题宣讲报告。他强 调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话 和党的十九届六中全会精神,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",从 党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,把党 中央精神转化为履行新时代使命任务、推动 公安工作高质量发展的强大动力,以维护国 家政治安全和社会稳定的优异成绩迎接党

王小洪强调,深入学习贯彻党的十九届 六中全会精神,要深刻认识"两个确立"的决 定性意义,坚定捍卫"两个确立"、坚决做到 "两个维护"。确立习近平同志党中央的核 心、全党的核心地位,确立习近平新时代中 国特色社会主义思想的指导地位,是党的十 八大以来我们党取得的最重大政治成果、最 重要历史经验,反映了全党全军全国各族人 民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、 对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决 定性意义。坚定拥护和维护习近平总书记的

核心地位,全党就有定盘星,全国人民就有 主心骨,中华"复兴"号巨轮就有掌舵者。坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,我们党就能始终把握发展规律,运 用科学世界观和方法论谋划事业发展、应 对风险挑战,带领全国各族人民不断开辟 中华民族伟大复兴的光明前景。公安机关 必须牢牢把握"公安姓党"的根本政治属 性,牢牢把握党对公安工作绝对领导的根 本政治原则,牢牢把握从政治上建设和掌 握公安机关的根本政治要求,以高度的政治 自觉、思想自觉、 下转第二版



"累了能歇脚、渴 了能喝水、没电能充 电、饭凉能加热"。近 日,新疆维吾尔自治 区和静县公安局街心 公园便民警务站推出 多项便民服务,将警 务站建设成为"暖心 驿站"。图为民警为外 卖配送员和环卫工人 提供便民服务。

> 本报记者 潘从武 摄

江西三年磨一剑全面建成统一戒毒模式

□ 本报通讯员 林常明

2018年5月,司法部召开全国司法行政 戒毒工作座谈会,提出建立全国统一的司法 行政戒毒工作基本模式。江西司法行政戒毒 系统闻令而动,迅速响应,强力推动,按照 "因地制宜、以点带面、分步实施、全面推行" 的工作思路,在赣鄱大地展开了一场探索建 立科学统一模式的生动实践。

经过3年多不懈努力,截至今年12月,江 西有收治任务的戒毒场所已全部建成统一 戒毒模式达标所,其中,江西省永桥强制隔 离戒毒所、省赣西强制隔离戒毒所成为"全 国统一戒毒模式示范所"。

期"流转是重点,建设"五个专业中心"是核 心。然而,由于专业人才分散,无法形成专业 戒治的"拳头",成为统一戒毒模式的第一道

江西省戒毒管理局党委下决心破解机 构设置难题,积极争取省委编办支持,聚焦 教育戒治主业,创新优化场所内设机构设 置,在场所设立戒毒医疗、教育矫正、心理矫 治、康复训练、诊断评估5个专业中心,并明 确为正科级内设机构,为专业人才集聚提供

目前,江西戒毒系统5个专业中心已配 备医疗、教育、心理、康复等专业民警115名, 专业中心管业务、 下转第二版 76 平凡的荣耀·政法英雄谱

□ 本报记者 赵婕

今年8月31日,在全国司法行政系统英模 报告会湖南分会场上,身穿藏蓝色警服、有着 宽阔额头的熊云峰在作事迹报告,会场上不 时传来雷鸣般的掌声……

熊云峰,湖南省长康监狱党委委员、副监 狱长。他是一名党员,是一名警察,也是一名 医生。从警28年来,他用自己的一言一行、一 举一动,履行着忠诚于党的誓言,体现出监狱

警察的担当,播撒着医者仁心的大爱。

党员关键时刻要冲得上去

2020年,新冠疫情突如其来,湖北告急。 司法部筹建全国司法行政系统援鄂工作队。 当时,熊云峰因肾结石两度手术,身体还在康

复中,他却毅然在第一时间递交了请战书。 熊云峰说,他当时只有一个想法,关键时 刻共产党员要冲得上去。

2月20日,熊云峰作为司法部第一批援鄂

医疗工作队员出征武汉,被任命为司法部援 鄂医疗队总领队和湖南监狱援鄂工作队临时 党支部书记。在组建武汉市蔡甸区袁家台方 舱医院时,他又被任命为袁家台方舱医院临 时党委成员、副院长。

援鄂期间,熊云峰通过调动支委成员的 工作积极性,发挥支委班子的整体作用,将临 时党支部建成坚强战斗堡垒。队员们没有方 舱医院工作经验,他组织开展了300余人次的 防护知识培训,手把手教授入舱出舱工作规 章制度,并亲自示范;队员们对咽拭子采样操 作标准不熟悉,他戴好手套耐心教;有的队员 对在康复隔离点值晚班有恐惧心理,他就与

在收治感染病犯一个星期后,医疗队里 有一名队员出现咳嗽乏力症状,当时大家都 高度紧张,队伍中弥漫着强烈的不安情绪。对 这名队员进行核酸检测刻不容缓,但是,由谁 去完成采样成了一个难题。毕竟在当时,核酸 采样是一项高危技术活。关键时刻,熊云峰说 了句:"我来!"

由于设施条件有限,熊云峰只能在室外 空旷地带,穿上防护服和隔离衣,戴上护目镜 和医用防护口罩,完成了医疗队第一例新冠 病毒核酸采样。

下转第三版

本报中继线:(010)84772288 广告中心:(010)84772299 84772857 发行中心:(010)84772866 编辑:孟绍群 见习编辑:李沐 校对:邓春兰

用忠诚担当大爱诠释司法为民情怀

记湖南省长康监狱副监狱长熊云峰